

# 学习逃生技巧 检查用气安全

丹灶开展多类别活动保障辖区安全

岁末年初,丹灶对辖区各类场所开展了安全检查、“扫黄打非”等专项行动,发现违法行为立即要求整改或清除,确保辖区安全态势良好。此外,为做好预防工作,镇内一些学校也组织学生到消防体验馆学习消防知识,提高自身消防安全技能,确保岁末年初安全。

## 行动

### 清理 13 台违法经营自动夹烟机

2月5日下午,丹灶镇“扫黄打非”办组织宣传文体办、派出所、工商、城市执法(清无办)、综治办、资产公司等部门对镇内市民投诉的违法经营夹烟机进行统一清理。当天,镇党委委员邓秀娟带领专项小组对银丰路段商铺进行检查,发现该路段3家店铺门口有夹烟机,行动组立即对此进行拆除。随后行动组对镇内11处夹烟机场所进行整治,共清理13台夹烟机。

据了解,这些夹烟机与以往的老虎机和水果机类似,都是以投币方式进行以小博大,吸引客人消费从中谋利。“夹烟机安装在我们门

口,不知道谁在管理的,有时有人过来玩,摆放在此也很阻碍过道。”附近的商铺老板说,该自动夹烟机摆放于此并无见专人管理,长期摆放占据过道还堆积垃圾。相关负责人表示,今后,对此类违法夹烟机经营行为必须严打决不手软,对私自摆放夹烟机的相关部门层层介入,全方位查处其违法行为,该负责人奉劝私自摆放夹烟机者自行清理,否则,面临的是法律制裁。

据悉,本次行动为首批整治处理,该专项整治行动为长期行动,届时将陆续对镇内进行巡查整治,发现夹烟机存在立即拆除并追究当事人法律责任。



夹烟机被带走统一处理。



学生听讲解员介绍消防器材。



镇党委委员邓秀娟带队清除镇内夹烟机。

## 检查

### 多部门联动检查冬季用气安全

2月2日,丹灶市政办联合城管办、消防办、安监等部门,开展了城镇燃气安全检查,全面排查辖区燃气经营规范和经营性用户燃气安全使用情况,以切实加强今冬明春火灾防控工作,确保今冬明春安全生产形势稳定。

本次行动中,联合检查小组共抽查了1家燃气分公司和4家燃气储配站。行动由丹灶市政办副主任李仕强带队,重点对镇内的燃气经营单位、燃气设施日常巡查记录和相关设施配备等方面进行检查。

当天,检查组首先来到南海区燃气丹灶分公司(以下简称“南燃丹灶分公司”)进行燃气安全检查。检查人员核对安全台账后表示,该公司燃气安全管理到位、操作规范,燃气储罐、安全阀、液位计、充气枪胶管及泄漏报警装置情况完好。



丹灶市政办副主任李仕强带队检查燃气安全。

随即,检查组一行又检查了辖区内4家燃气储配站。据介绍,本次联合检查行动中并未发现瓶装燃气充装、销售单位违法违规生产经营行为。

“燃气经营企业的经营许可证每年均需接受检查,经过近几年瓶装燃气的规范化管

理,经营单位和用户都得到了安全保障。”李仕强说道。他表示,接下来,将进一步加强安全生产工作的布置和督促检查,突出抓好燃气安全隐患的排查整治,及时消除各类安全隐患,把安全生产的各项工作落到实处。

## 学习

### 学生“零距离”体验消防场景

火警警报、滚滚浓烟、突然变暗的灯光,声光电调动全部感官,一场消防模拟课程正在丹灶镇消防体验馆进行。来自金宁社区的30余名学生,通过参观体验馆、体验火灾场景,学习防灾自救过程。

“把保险栓拔掉,对准起火点喷射,直至火焰彻底灭掉。”就像玩VR虚拟现实游戏,在

体验馆里,学生小欣正手握灭火器向着电视屏幕中的起火点喷射二氧化碳。“这是我第一次用灭火器,比我预想得重许多。”小欣表示,她在体验中真实感受到了火情的险急和自己面对危险时的紧张感。

在模拟逃生室,滚滚浓烟冒出、警报刺耳,孩子们在讲解员

的教授下,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰贴近地面逐渐疏散。“这个过程就是模拟在楼房内遇到火灾时,孩子们的逃生过程。其中怎样看逃生出口方向等,都是实际逃生中争取时间的关键。”讲解员介绍,孩子们通过体验消防安全馆的多项模拟,能够身临其境地了解火灾的无情。